



16
АВГУСТ
ВТОРНИК

Собеседник

№ 62 (9546) 2011 года

Общественно-политическая газета Кетовского района Курганской области | Издается с мая 1944 года | Выходит два раза в неделю, во вторник и четверг | Цена договорная | gsof.ru

Трудоустройство студентов

Как сообщает пресс-служба губернатора Курганской области, сто девять временных рабочих мест предлагает сегодня зауральским студентам Молодежная общественная организация «Курганский областной студенческий отряд», работающая при поддержке правительства области и главного управления образования.

Большая часть вакансий предполагает трудоустройство на строящихся объектах в г. Кургане – перинатальном центре и плавательном бассейне, но есть заявки и из районов. В 2011 году уже было сформировано более 50 отрядов из 1734 студентов, которые работают в разных областях. В среднем зарплата молодых людей составляет 15–20 тыс. рублей.

Отвечая на вопросы журналистов, начальник отдела по молодежной политике главного управления образования Николай Тужик подчеркнул, что приоритетным является трудоустройство студентов на территории Зауралья. Кроме того, будет сформирован банк вакансий.

Для справки: студенты, желающие поработать в августе-сентябре, могут обратиться в Молодежную общественную организацию «Курганский областной студенческий отряд» по тел.: 8 (3522) 555-682.

Уважаемые жители Кетовского района!

Главное управление социальной защиты населения Курганской области 19 августа 2011 года с 8:00 до 12:00 часов проводит «Горячую линию» по вопросам предоставления пособий семьям, имеющим детей.

На вопросы граждан ответят начальник отдела пособий и социальных выплат Алия Шариповна КОХАНОВА, специалисты отдела социальной защиты населения по Кетовскому району.

Телефоны «Горячей линии»: в городе Кургане 8 (3522) 44-72-64, 24-64-64, в с. Кетово 2-16-89.

Подпись – 2011

Оформить подписку на районную газету «Собеседник» можно с любого месяца.

Стоимость:
1 мес. – 44 руб. 21 коп.
2 мес. – 88 руб. 42 коп.
3 мес. – 132 руб. 63 коп.

На правах рекламы.

Ср. 17 августа

т° днём +18
т° ночью +9
Ветер м/сек. 2
Давление мм 753
Влажность % 41 з в
Долгота дня 14:56 ю убывающая

Чт. 18 августа

т° днём +18
т° ночью +9
Ветер м/сек. 4
Давление мм 751
Влажность % 54 з в
Долгота дня 14:52 ю убывающая

Пт. 19 августа

т° днём +16
т° ночью +8
Ветер м/сек. 4
Давление мм 750
Влажность % 47 з в
Долгота дня 14:48 ю убывающая

День рождения малой родины



На вопрос о том, что такое малая родина, большинство из нас ответит: «село Кетово», ведь многие кетовчане родились, выросли и живут по сей день в районном центре. Каждый день мы любимся красотами нашего края, каждый день замечаем как село «взрослеет», изменяется, да и мы взрослеем и меняемся вместе с ним.

Вот и в минувшую субботу Кетово «повзрослело» еще на год, а точнее, оно отметило свое 308-летие. По этому поводу кетовчане устроили пышный праздник.

Торжество началось в десять часов утра выставкой прикладного творчества, цветов, овощей в сквере стадиона. Через час же состоялось торжественное открытие праздника, кетовчан поздравили с днем рождения: глава села Кетово – А.В.Носков, глава Кетовского района – С.А.Кокорин и др. Все они отметили улучшение жизни в селе, демографический подъем, только в этом году в селе появились на свет восемьдесят детишек.

Т.В.Воинкова – первый заместитель председателя Курганской областной Думы вручила Благодарственное письмо главе Кетовского сельсовета за большой вклад в социально-экономическое развитие района и Курганской области.

Помимо этого, были и другие награды, благодарственные письма, грамотами, призами награждены Почетные жители села, также был выбран самый чистый двор и награждены его хозяева.



А ровно в полдень начался праздничный концерт, с участием талантов земли кетовской. Для детей на территории стадиона развернулась детская игровая площадка: надувной батут, юные водители смогли покататься на машинках, а кто-то просто наслаждался праздником, кушая сладкую вату и поп-корн. Ну а для тех, кто хотел посоревноваться в спортивных достижениях, работала спортивная развлекательная площадка, здесь был и дартс, и тир, и прыжки в длину. А в три часа кетовчане смогли понаблюдать за жаркой игрой футболистов села.

Что касается молодежи, то для них была и дискотека, и молодежная развлекательная, и концертная программы. А закончилось все праздничным салютом волшебной красоты.

Именно на таких праздниках и чувствуется вся мощь и сплоченность сельчан. И так замечательно, что традиция празднования Дня села возродилась вновь, после столь долгого перерыва.

Александра МОСТОВСКИХ.

Фото автора.



Информ-курьер

Дорога добра

«Дорога добра» – так называется смена, которая проходит на базе оздоровительного лагеря «Юбилейный» (Туапсинский район Краснодарского края).

В числе вожатых и группы реализации – участники педагогического отряда «Ступени». На смене отдыхают ребята из Ямalo-Ненецкого автономного округа и Московской области. Так же в настоящее время с ребятами Ямала работают ребята из «Ступеней» в лагере «Ямал» (р.Болгария).

В лагере «Радость»

С 4 по 24 августа на базе лагеря «Радость» (берег Черного моря) педагогический отряд «Ступени» совместно с Содружеством вожатых Ямала реализует программу тематической сме-

ны «Кварталы детства», автором которой является КОМОД «Ступени».

Участниками смены станут около трехсот ребят из Ямalo-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов. Цель смены – познакомить подростков со всем многообразием дворовой культуры, научить избегать негативного влияния улицы, сделать свой двор территорией творчества и созидания. В рамках смены – дворовые игры различных поколений, современный фестиваль уличных культур, истории и традиции советских и российских дворов, образовательные модули по профилактике негативных явлений улицы и ликбез по «уличной безопасности» и многое другое.

Летний форум

С 26 июня по 2 августа в ГЛЦ «Солнечная Долина» г. Миасс проходил летний форум молодежи Уральского федерального округа «Урал – территория развития» при поддержке аппара-

та полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Н.А. Винниченко и правительства Челябинской области.

В составе делегации Курганской области были и представители КОМОД «Ступени» – это Екатерина Карпова и Константин Кочергин, которые посетили площадку «Социальное волонтерство». Участники данной тематической площадки делились опытом, посещали лекции, тренинги, встречались с руководителем портала JAVA.RU, руководителями и представителями Центров волонтерства различных регионов России и даже Европы, узнали много нового и интересного для себя и в дальнейшем поделятся своими знаниями с другими. Ну, а самое главное – ребята получили море положительных эмоций от головокружительных мероприятий и от общения с лучшей молодёжью Уральского федерального округа!

Подготовила
И. АЛЕКСАНРОВА.

+23°
т° ночью +7
Ветер м/сек. 6
Давление мм 753
Влажность % 61 з в
Долгота дня 15:01 ю убывающая

Прием депутата

17 августа 2011 года с 15 до 17 часов в Общественной приемной ВПП «Единая Россия» по адресу: с. Кетово, ул.Красина, 19 – ведет прием граждан по личным вопросам депутат Курганской областной Думы, первый заместитель председателя Курганской областной Думы Татьяна Васильевна ВОИНКОВА.

О заготовке кормов

Многие районы области неправляются с планом заготовки кормов. К началу августа сена заготовлено чуть больше 50%, а сенажа – и того меньше. Такая информация была озвучена в областном департаменте сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

С вопросом, как обстоят дела в Кетовском районе, наш корреспондент обратился к заместителю главы района – начальнику отдела сельского хозяйства и развития сельских территорий П.П. Штефану.

– В нашем районе четыре животноводческих хозяйства. На сегодняшний день в районе заготовлено 112 тысяч центнеров сенажа – это 119% к плану и 15 тысяч центнеров сена из запланированных 17 тыс. ц. Заготовка кормов продолжается.

Если говорить о ситуации с нехваткой техники, кадров, складывающейся, например, в Альменевском, Щучанском или Белозерском районах, то в Кетовском районе такой проблемы нет.

Наш корр.

Развитие спорта

По информации пресс-службы губернатора Курганской области «Единая горячая телефонная линия» после летнего перерыва вновь начала работать в правительстве Курганской области. 11 августа на вопросы жителей Зауралья отвечал Александр Васильев – начальник управления по физической культуре, спорту и туризму.

Больше всего вопросов, которые поступали из районов области, были связаны с постройкой физкультурно-оздоровительных комплексов в г. Шумиха, Альменево, Куртамыше, Петухово. В настоящее время построен современный ФОК в г. Макушино, в процессе завершения – в р.п. Варгаши.

Несколько звонков поступило от поклонников конькобежного спорта, зауральцы были обеспокоены падением популярности этого вида спорта. Реконструкция (в ближайшем будущем) стадиона «Центральный» даст возможность развивать различные виды.

Завершая разговор с населением, Александр Васильев отметил, что в регионе принята программа развития физической культуры и спорта на 2011-2015 годы, на реализацию которой будет выделено около 2 млрд. руб. Основной упор в ней сделан на улучшение материально-технической базы спортивных объектов.

«Единая горячая телефонная линия» работала в течение часа. Было задано 19 вопросов. Через неделю, 25 августа, по телефону (3522) 41-70-71 на вопросы зауральцев будет отвечать начальник главного управления образования Курганской области Анатолий Петрович Додонов.



Последний герой



21 год назад умер Виктор Цой. Цунами отчаяния и депрессии захлестнуло дворы и парки, подвалы и стадионы. Никто не мог поверить, что такое может случиться с Ним – Последним Героем... Уже на следующие сутки, всюду, в каждом населенном пункте самой большой страны планеты Земля, появилась своя «Стена Плача: Стена Цоя». Криком отчаяния проявились слова: «Цой жив!», «Витя, ты с нами!»...

Трагедия произошла 15 августа 1990 года в 12 часов 28 минут на 35-ом километре трассы «СЛОКА-ТАЛСИ» под Талкумсом в Латвии, в нескольких десятках километров от Риги. Он возвращался с рыбаки в районе Юрмалы, где и проводил свой отпуск. Виктор уснул за рулем, после чего его «МОСКВИЧ-2141» темно-синего цвета вылетел на встречную сторону и столкнулся с автобусом «ИКАРУС-250». 19 августа Виктор Цой был похоронен на Богословском кладбище в Ленинграде.

15 августа 2011 года, несмотря на то, что дата не круглая, тысячи поклонников собрались в Кривоарбатском переулке в Москве и на Богословском кладбище в Питере. Было море цветов и звучали песни Виктора, как и все предыдущие 20 лет.

Жанна АНДРЕЕВА.

Ну и дылда!

Зинка с детства привыкла к прозвищам, которыми её награждали за малый рост. Вот и к новому – Дылда – отнеслась с юмором. Сейчас она радовалась, что бабушка Василина, у которой что ни слово, то приказка, подала ей мудрый совет. В детстве, когда Зинка размазывала слезы, услышав в свой адрес «кнопка» или «метр с кепкой», она только похочатывала.

– А что, метко сказано. И нечего тут нюни расpusкать. Ну, поревешь, только ведь из-за этого не вырастешь. Да и не хотели они тебя обидеть, так, подфигурили. Разве бы они стали осаждать наш дом, смотри, опять облепили крыльцо, без тебя им и игра не игра, атаманша ты моя. А будешь по каждому пустяку слезы лить и станешь нытиком, тогда уж точно как-нибудь обзовут. У тебя много хороших качеств, вот их и пестуй, этим и привлекай людей. Ну и мелкая, это не самое страшное, зато ты здоровая и умненькая. А сердиться на всех – зряшное занятие.

Сначала девочка не могла понять, почему это бабушка не защищает её, не отчитывает обидчиков, а над ней же посмеиваются. Став постарше, отчетливо уяснила, что обида – удел слабых, а вот умение посмеяться над собой, не унижая собственное достоинство, не каждому дано. О, этой наукой Зинка овладела на всесто, обезоруживая желающих похомить над ней. Она искренне могла посмеяться над шпильками в свой адрес. Чувство юмора, унаследованное от бабушки, выручало во всех трудных ситуациях, помогало выстоять во всех перипетиях.

Вот тут уж её хлебом не корми, попадать в историю она большая мастерица. В детстве с кулаками набрасывалась на мальчишек, которые весной разоряли птичьи гнезда. В старших классах, прямолинейная, как оглобля, могла упрекнуть учительницу в несправедливой оценке ответа одноклассника. Она и потом не научилась обходить острые углы, а словно специально искала их. Ну, специально не специально, а натыкалась на них часто, инстинкт самосохранения в таких случаях крепко спал.

– Ох, девка, тебе бы парнем родиться, все не навоюешься, – причитала бабка. – Похитнее надо быть, дипломатичнее, где-то смолчать, отойти в сторонку, а ты, чуть что, рубаху на себе рвешь. Так и замуж никто не возьмет, скажут, скандалистка какая-то.

– Васечка, – возражала Зинка, – но ведь я же была права!

– Ага, бросит мужик рубаху не на место, а ты ему так справедливо: «Федя, почему ты рубаху не туда положил?». Он сразу устыдится и скажет: «Ты права, Зина-ида!».

Бабка так уморительно обрисовала ситуацию, что невозможно было удержаться от смеха. Они и хохотали, старая и малая, как никто понимая друг друга.

– Ох, девка, поживешь – узнаешь, что эта правда не всегда нужна, а за свою прямоту шишечек набиваешь и горя хапнешь.

Она и хапала полными горстями, наталкиваясь на непонимание, раздражение, а порой и оскорбительное движение пальцем у виска.

– Тебе что, больше всех надо? – жалели друзья. – Да избавься ты, наконец, от детского прозвища «Зинка-патриотка». Тебе ведь даже сны снятся ненормальные. Зинка имела неосторожность рассказать подружкам, как во сне известный артист, её кумир, дарил ей цветы, а однажды она сражалась за права негров в заснеженном Ленинграде. Ох, уж повеселились они тогда, высмеивая Зинку.

Вот ведь дела, утихомиривали подругу, увершевали, советовали быть как все, а сами в неординарной ситуации именно у неё прошли совета, а то и помощи. И Зинка безоглядно бросалась на баррикады.

Взволнованный голос подруги без слов дал понять, что случилось что-то из ряда вон выходящее, раз уж беспалляционная, уверенная в себе Наталья растерялась и не знала, что предпринять.

– Не успел домой приехать, а уже накосячил, – срывалась на визг подруга. – Где я возьму столько денег, чтобы заплатить за твои увеселения? И так такой праздник с отцом устроили, когда ты приехал из армии, а тебя еще и в бар потащило.

– Да не могли мы столько истратить, – увертываясь от крепкой руки, защищалась Виталька.

– Спроси у Макса, мы там только по бутылке пива выпили.

Парни говорят, в «Луне» на многих крупные суммы вешают.

– Так доказывали бы, что не трятали столько, – бушевала Наталья.

– Ага, попробуй повыступай, ласти-то вмig завернут.

– Правда, тетя Наташа, Степка стал доказывать, что это подстава, ему потом морду так начисти-

На Родине

Там, на родине моей,
Тополя высокие,
Небо, кажется светлей,
И поля широкие.
На закате солнышко
Ярко-огневое.
Всё до боли милое
И до слёз родное.
Зарастает тропка
К отчиму порогу.
Чаше мама у окна
Смотрит на дорогу.
И отец всё реже
Ходит погулять.
Некому траву на тропе примять.
Дочери не едут: дел невпроворот.
Покосились створки стареньких ворот.
Тихий свет струится
Из окна в садок.
К отчиму порогу путь далёк.

Н. ВИНОГРАДОВА,
с. Падеринское.

Водор

Всё, что было когда-то с нами
Даже то, что могло бы быть,
Чёрно-белыми монотонами
Будоражит бытую прыть.
Когда ты мог, рванув рубаху,
Предъявить и «нечистой» иск.
А любовь, положив на плаху,
Наслаждаться полётром брызг.
Когда дружба не ради денег,
Ну а деньги не повод врать.
Когда просто, поддавшись лени,
Позволяешь себе проспать.
Когда песня не славы ради –
Ради блеска любимых глаз.
Когда гадко кому-то гадить
И неважно в который раз.
Когда крылья надежды – вера
Парашиотной шёт стропой.
Когда боль и страданье – мера,
Обозначить, что ты живой.
Всё что будет когда-то с нами,
Даже миг на последний вдох,
Мы всегда выбираем сами
Свято веря, что выбрал Бог.

Родика

Здесь говорят не «за водой», а «по воду»
И ходят в гости без звонка и повода,
Желают здравствовать с улыбкой встречные
И верят в ценности земные, вечные.

Здесь рыба водится с отливом золота
И щёки красные зимой от холода,
Листом и ягодой целит смородина,
Здесь в малом кроется большая Родина!

Голуби

Отчего жмутся голуби к церкви
Жарким летом, холодной зимой?
Словно их небеса, вдруг, отвергли,
Словно держит их крест золотой.

Отчего будто в очередь встали
Через кассу к заветным вратам?
За которые в новые дали
Не пускают долги по счетам.

Отчего воркованье – молитва
Будоражит округу подчас?
То, как плач о проигранных битвах,
То, как клич для заблудших, для нас.

Только вовсе не голуби это
Молят Бога и в дождик, и в сушь,
Дать приют по ту сторону света
Миражам неприкаянных душ.

Пугало

Осень-хозяйка, убрав огороды,
Чёрной землицей подводит черту.
Только оно, как насмешка природы,
Руки раскинув, стоит на ветру.

Всеми забытое, грустное очень,
Пугало к небу приштопало взгляд.
Там есть свобода, там птицы, там осень
Тучи расставила как на парад.

Ветер-хранитель, просторов небесных,
Дунь посильнее в одежды мои.
Мне в огороде постыло и тесно,
Вырви мой крест из подмёрзшей земли.

Проги о помощи пугало ветер,
Трепетом молят наполнить тряпью,
Чтобы над кроной лысеющих ветел
Гордо кружнуть озорным воробьём.

Может быть даже возьмут его в стаю
Птицы, простили лето обид...
Жалко, мечта потихонечку тает,
Ветер-то дует – одежда сквозит.

Рваный костюмчик распятым вечно
Шанс полететь сократил до нуля.
Видно, крестом за грехи он отмечен.
Пристань для грешных не небо – земля!

Андрей ВЕТРОВ.
г. Курган.

Лидия ВЫЧУГЖАНИНА.

